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OUTROS CURSOS

ORIENTACOES GERAIS

Confira se a impressédo do caderno de prova esta legivel e com todas as paginas. Caso necessario
solicite um novo caderno.

Verifique se as informagbes impressas no cartédo resposta estdo corretas. Em caso de divergéncia,
notifique imediatamente o fiscal.

A prova é composta por 01 (uma) redagéo e 60 (sessenta) questdes objetivas, de multipla escolha,
com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma) devera ser assinalada
como correta.

Preencha e assine corretamente o cartdo resposta, de acordo com as instru¢des, e transcreva a
redagéo para a Folha de Redagéo, ambos utilizando caneta esferografica com tinta azul ou preta. O cartéo
resposta e a folha de redagao néo serdo substituidos em caso de marcacao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala apés quatro horas do inicio da prova que tera, no
maximo, cinco horas de duragdo. Os trés ultimos candidatos deverédo permanecer em sala até que todos
concluam a prova e possam sair juntos.

De acordo com o item 11 do Edital vocé sera eliminado do concurso se durante a realizagéo da
prova:

a) estiver de posse ou fazendo uso de qualquer tipo de relégio, telefone celular, pager, beep, calculadora,
controle remoto, alarme de carro ou quaisquer outros componentes ou equipamentos eletrbnicos, em
funcionamento ou ndo. Também nao é permitido o porte de qualquer arma, uso de 6culos escuros, protetor
auricular, carteiras, bolsas, bonés, chapéus e similares, livros, revistas, apostilas, resumos, dicionarios,
cadernos, etc. Todo material deve ficar guardado conforme orientagédo dos fiscais;

b) for surpreendido em qualquer momento durante a aplicagéo da prova ou apds sua saida da sala com
cbpia de seu gabarito de respostas ou com o caderno de prova ou parte dele;

c) ausentar-se da sala de realizagdo da prova sem o acompanhamento do fiscal, ou antes, de decorrido o
prazo minimo para saida do candidato da sala;

d) ndo devolver integralmente todo o material de prova (caderno de questdes, cartdo resposta
personalizado e folha de redagéo).

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

Boa prova

Inscrigao: Nome:




FiSICA

FORMULARIO E DADOS FiSICA
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26) Em um trabalho artistico impressionista, um
escultor, utilizando um material homogéneo de
massa 1,0kg, constrdéi um cubo macigo de lado ¢£.
Para uma exposigéo € requisitado que ele construa
um cubo com o mesmo material em uma escala
maior, onde o lado desse novo cubo seja 2 {.

A alternativa correta que apresenta a massa,
em kg, desse novo cubo é:

A=30
B=20
C=40
D=380

27) Filas de transito sdo comuns nas grandes ci-
dades, e duas de suas consequéncias s&o: 0 au-
mento no tempo da viagem e a irritacdo dos moto-
ristas. Imagine que vocé esta em uma pista dupla e
enfrenta uma fila. Pensa em mudar para a fila da
pista ao lado, pois percebe que, em determinado
trecho, a velocidade da fila ao lado é 3 carros/min.
enquanto que a velocidade da sua fila é 2 carros

/min.
Considere o comprimento de cada automovel igual a 3 m.

15m




Assinale a alternativa correta que mostra o
tempo, em min, necessario para que um automo-
vel da fila ao lado que esta a 15m atras do seu
possa alcanga-lo.

A=2
B-=3
C=>5
D=4

28) Apds o langamento do primeiro satélite artificial
Sputnik | pela antiga Unido Soviética (Russia) em
1957, muita coisa mudou na exploragédo espacial.
Hoje temos uma Estacao Espacial internacional
(ISS) que orbita a Terra em uma Oorbita de raio
aproximadamente 400km. A ISS realiza sempre a
mesma 6rbita ao redor da Terra, porém, ndo passa
pelo mesmo ponto fixo na Terra todas as vezes
que completa sua trajetoria. Isso acontece porque
a Terra possui seu movimento de rotacdo, ou seja,
quando a ISS finaliza sua orbita, a Terra girou,
posicionando-se em outro local sob a Estag&o Es-
pacial.

Considere os conhecimentos de gravitagcédo e o
exposto acima e assinale a alternativa correta que
completa as lacunas das frases a seguir.

A Estacdo Espacial Internacional
como um satélite geoestacionario. Como esta em
orbita ao redor da Terra pode-se afirmar que a forga
gravitacional sobre ela.

A = nao se comporta - ndo age
B = n&o se comporta - age
C=se comporta - nao age

D = se comporta - age

29) Uma das provas realizadas por mulheres e
homens nos Campeonatos Mundiais de ginastica
artistica é o salto sobre o cavalo.

A o 8 — —=3 . s
Disponivel em: http://mundogym.blogspot.com.br/2008/01/ginasta-

do-msfei-cheng.html. Acesso em: 05 de out de 2013

Esse salto apresenta algumas etapas para sua
perfeita realizagdo. Tais etapas podem ser resumi-
das em:
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Etapa 01 — Corrida de aproximagéo, procurando ma-
Xima velocidade.

Etapa 02 — Contato com o trampolim, buscando im-
pulséo.

Etapa 03 — Contato com o cavalo, conseguindo apoio
e repulséo.

Etapa 04 — Salto propriamente dito.

Etapa 05 — Aterrissagem.

Considere En¢ (Energia mecénica do atleta ime-
diatamente antes da etapa 02), Ey, (Energia me-
canica do atleta imediatamente antes da etapa 03),
Ems (Energia mecénica do atleta imediatamente
apos a etapa 03) e Ews (Energia mecénica do atle-
ta imediatamente antes da etapa 05).

Desprezando as perdas por atrito e resisténcia
do ar, a alternativa correta que apresenta a rela-
¢do entre as energias mecanicas do atleta, é:

A=Ey=Ewp< Ems < Ema
B=Ew<Ew< Ems = Ema
C =>Ew <Ewi <Ew<Ew
D = Ewi < Em2 = Ems < Ews

30) A previsao do tempo feita em noticiarios de TV
e jornais costuma exibir mapas mostrando areas
de chuva forte. Esses mapas s&do, muitas vezes,
produzidos por um radar Doppler, que tem tecno-
logia muito superior a do radar convencional. Os
radares comuns podem indicar apenas o tamanho
e a distancia de particulas, tais como gotas de
chuva. O radar Doppler &€ capaz, além disso, de re-
gistrar a velocidade e a direcao na qual as parti-
culas se movimentam, fornecendo um quadro do
fluxo do vento em diferentes elevagbes.
Fonte: Revista Scientific American Brasil, se¢do: Como funciona. ano
1, N 8, Jan 2003, p. 90-91.(Adaptado)

O radar Doppler funciona com base no fenéme-
no da:

A = difragdo das ondas e na diferenca de diregdo
das ondas difratadas.

B = refracéo das ondas e na diferenca de veloci-
dade das ondas emitidas e refratadas.

C = reflexdo das ondas e na diferenca de fre-
quéncia das ondas emitidas e refletidas.

D = interferéncia das ondas e na diferenga entre
uma a interferéncia construtiva e destrutiva.

31) Com 77% de seu territorio acima de 300m de
altitude e 52% acima de 600m, Santa Catarina
figura entre os estados brasileiros de mais forte
relevo. Floriandpolis, a capital, encontra-se ao nivel
do mar. Lages, no planalto, varia de 850 a 1200
metros acima do nivel do mar. J4 o Morro da Igreja
situado em Urubici é considerado o ponto habitado
mais alto da Regido Sul do Brasil.



A tabela abaixo nos mostra a temperatura de
ebulicdo da agua nesses locais em funcéo da alti-

tude.
Altitude em Temperatura
Localidade relagéo ao nivel eabz:i‘;’gg‘ggzgﬁa
do mar (m) o)
Florianopolis 0 700
Lages (centro) 916 97
Morro da Igreja 1822 94

Considere a tabela e os conhecimentos de ter-
mologia e analise as afirmagdes a seguir.

[ 1 | Em Florianépolis os alimentos preparados dentro
da agua em uma panela comum s&o cozidos
mais depressa que em Lages, utilizando-se a
mesma panela.

[ Il ] No Morro da Igreja, a camada de ar é menor, por
consequéncia, menor a pressdo atmosférica
exercida sobre a agua, o que implica em um
processo de ebulicdo a uma temperatura inferior
a Floriandpolis.

[l ] Se quisermos cozinhar em &gua algum alimento
no Morro da Igreja, em uma panela comum, sera
mais dificil que em Florianopolis, utilizando-se a
mesma panela. Isso porque a agua ira entrar em
ebulicdo e secar antes mesmo que o alimento
termine de cozinhar.

Se quisermos cozinhar no mesmo tempo em
Lages e Floriandpolis um mesmo alimento, de-
vemos usar em Floriandpolis uma panela de
presséo.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

C=1-1-1v
D=1-1v

A=1-1 -1
B=i-11-1v

32) Em uma situagéo cotidiana, uma pessoa liga
duas lampadas incandescentes em paralelo em
uma rede de 220V. As lampadas apresentam certa
intensidade luminosa (brilho), sendo que a lampa-
da 2 tem um filamento de mesmo material, mesmo
comprimento, mas € mais grosso que o filamento
da lampada 1.

T

s ) S

l L, L;

Nessas condicdes, a alternativa correta é:

A= Desligando a lampada L4, a lampada L, dimi-
nui o seu brilho.

B = A lampada L, brilha mais que a lampada L.
C = As lampadas L e L, tem 0 mesmo brilho.
D = A lampada L, brilha mais que a lampada L+
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